



妙笔人生·

同情的眼神

安娜



很多年以前的一个寒夜，在弗吉尼亚州北部，一个老人等在渡口准备乘船过河，寒冷的冬季的霜雪已使他的胡子像上了一层釉。看来他的等待似乎是徒劳的。寒冷的北风把他的身体冻得麻木和僵硬了。

突然，沿着冰冻的羊肠小道上由远而近传来了有节奏的马蹄声，他怀着焦急的心情，打量着几个骑马的人依次从他身边过去。待最后一个骑手经过他时，老人站在雪中僵直的像一尊雕像，就在将要擦身而过的一瞬间，老人突然看着那人的眼睛说：“先生，您能否让一个老人和您乘一匹马共行？你知道，单凭用脚走，人是很难通过这一段路的。”

骑手勒住了自己的马，回答：“确实是这样，上来吧！”看见老人根本无法移动他那冻得半僵的身体，骑手跳下马来帮助老人上了马，骑手不仅把老人驮过河，而且送他到他要去的地方，那里有数英里远。

当他们走近一座小而舒适的村舍时，骑手的好奇心促使他问道：“先生，我注意到你让其他几个人过去而没有

请求帮助，而当我经过时你却留住我借用我的马，我很奇怪这是为什么，在如此一个寒冷的冬夜，您却等待在这里并截住最后一个骑手，如果我拒绝您的要求并把您留在那里，结果会是什么？”

老人慢慢下了马，以一种惊奇的目光看着骑手，回答说：“我已经在这里等了一些时间，但我以为我知道谁更有美好的品德。”老人继续道，“我仔细观察了那几位骑手，立即便看出他们没有关心我的处境，这时候就是我求他们帮忙也无济于事。但是当我仔细一看您的眼睛，仁慈和同情之状是相当明显的。我知道，当时当地，您的友好态度使我得到了这样一个机会，使我在最需要的时候能够得到帮助。”

那些暖人肺腑的评价深深地触动了骑手：“您的评价把我形容得太伟大了。”他告诉老人，“可能我以前在从事自己的事情上过于忙碌，所以我对别人需要安慰和怜悯的帮助太少了。”

说完这些，那名骑手——托马斯·杰斐逊总统调转马头，踏上了通往白宫的路。

你说我说·

白鹤与小鸟

方宇

站在河边休息的白鹤，忽然看见一只老鹰飞过来，于是便对天长鸣，向附近的小鸟们报警。

听到白鹤的报警声，正在叽叽喳喳追逐玩耍的小鸟们，便赶紧就近藏了起来。

老鹰没有发现捕捉的目标，打个旋飞走了。

“白鹤女士，你真傻！干吗要小鸟们做义务报警员呢？”乌鸦煞似关心地说道，“老鹰吃了小鸟，你的安全系数就增加了啊！”

“我又能为别人做些什么呢！因为我的视力好，鸣声嘹亮，可以高声向朋友们报警。”白鹤说，“用别人的灾难换来自

己的安全，这种安全还是不要为好！”

“不可思议，简直傻透啦！”乌鸦骂骂咧咧地飞走了。

谁知，老鹰绕了一个大圈又飞回来了。乌鸦只顾骂骂咧咧没注意望，正好向老鹰对面飞过去。老鹰没费多大的力气，就把乌鸦抓住了。

白鹤又发出响亮的叫声，向小鸟们报告安全信息。小鸟们立即从藏身的地方飞出来，欢快地叫着涌到白鹤的身边，唱歌跳舞，向白鹤表示感谢。

此时，别提白鹤心里有多快乐啦！付出多少爱心，就会得到多少快乐。

幼猴子与老猴王

甘岸

一只幼猴子向老猴王问道：“尊敬的大王，你一生是否从来没有过失败？是否从没有过挫折？是否从没有过强敌？”

老猴王说道：“不！我一生有不少的失败，也经历过不少的挫折，也遇到过不少的强敌。”

幼猴子问道：“那么你是怎么当上大家崇拜的大王的呢？”

老猴王说道：“我即使失败了，也不被失败所打败；即使遇

到挫折，也不被挫折所击溃；即使遇到了强敌，也不被强敌所吓倒。我总是无畏失败、无畏挫折、无畏强敌，努力奋斗，战胜所有的失败、挫折与强敌，最终才成了大家崇拜的大王。”

真正的强者不是没有失败，而是无畏失败；真正的勇士不是没有挫折，而是无畏挫折；真正的王者不是没有强敌，而是无畏强敌。

开心一刻·

1. 老师今天发飙了：“这么简单的题你们都不会，真是一群蠢才。”

接着又说：“不对，蠢才还是才呢，你们就是一群蠢蛋……”

2. 我英语得了十几分，英语老师看到我的成绩之后，叹了口气，说：“你这英语考的分，还没你岁数大。”

3. 初二时英语考试，我同桌翻英语课本时被抓了。

同桌：“小明也翻课本了，你怎么不抓他？”

老师瞟了我一眼语重心长

道：“他找不到答案！”

4. 自习课班里特别乱，班长在黑板上写下了“沉默是金”四个大字。

班里一同学说：“沉默是金，都别跟我说话，我要攒钱。”

5. 刚上高中第一天老师就说：“这个社会不能光看脸，长得丑的成绩普遍都好。”

然后这个老师就指着我说：“我看这个小伙成绩一定是拔尖的。”

呵呵，老师，你真幽默！

(红霞)

凡人小记·

小人物大春秋

马德

去农村赶大集的时候，我常去一个钉鞋的摊位那里，一坐就是半天。是老相识，却不知道彼此的名字。他钉鞋，哧啦哧啦地把一根线，从鞋的这一面纳过另一面，我就顺着他的哧啦声看半天。“哧”一群人来，带来了鞋；“哧”一群人走，带走了鞋。我就坐在那里，有一搭无一搭地跟他闲谈。他跟我聊家庭孩子，讲寡居的老娘曾经遭过的苦，到动情处，一个大男人，呜呜咽咽地朝我哭。

他有一次跟集上的一个摊主打架。原因是老娘买东西的时候，顺手多拿了一点，摊主不干，推搡了老娘。他气呼呼地找过去理论，话没到三句，厮打起来。结果是，他挂了彩，头上裹着块纱布待了好几个月。钉鞋的人问他情况，他就实话实说。末了，来一句：“我可以受欺负，老娘不能。”

我后来调动工作，很少去赶那个大集了。重新回到老地方时候，是个冬天，集上依然熙来攘往的，只是钉鞋摊那里，空落落的，已经没了他。我在那儿蹲了好一会儿，依然了许久，脑海中翻腾着他的生活可能发生的种种。返回的路上，在一排整齐的门脸前面，有个人远远地朝我喊：“哈哈，马老师，又看到你你了，我改行了，修电动自行车了。”

回身，是他。脸上的笑容好像要奔涌出来，依然一边笑，一边用手提着面颊的肉。他挥挥手中的扳子，指了指屋内。屋内是乱糟糟的各种配件，靠里是一张床。床上的被子，也乱糟糟的，中间坐着的老人，是他的母亲。那么冷的天，屋子里却十分暖和。

我想，他人生的成功，大约就是兑现自己此前的诺言，他要让母亲活得温暖如春。

